
Auswertung des Fragbogens – Jahrgang 5 

1. Allgemeine Fragen 
 

1.1 81 Schüler*innen des 5. Jahrgangs 
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Mädchen
43%

Junge
57%

Geschlecht

Mädchen Junge

sehr gut 
53%gut

37%

mittel
10%

schlecht
0%

Haben deine Eltern/ Geschwister/ Großeltern dich 
bei den Aufgaben gut unterstützt?

sehr gut gut mittel schlecht
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Tablet Laptop/ PC Drucker

Bitte kreuze alle technischen Geräte an, die dir zu Hause 
zur Verfügung stehen:

sehr gut
41%

gut
34%

mittel 
24%

schlecht
1%

Lief das Internet (WLAN) bei dir zu Hause ohne 
Probleme?

sehr gut gut mittel schlecht



 

2. Fragen zur Organisation 

2.1 

 

2.2 

 

 

 

sehr gut 
43%

gut
42%

mittel
12%

schlecht
3%

Das Padlet hat mir einen guten Überblick über die 
Aufgaben verschafft?

sehr gut gut mittel schlecht

sehr gut 
67%

gut
25%

mittel
8%

schlecht
0%

Ich habe I-Serv täglich genutzt (Montag bis Freitag?

sehr gut gut mittel schlecht
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2.4 

 

2.5 

 

sie mir 
angeschaut

30%

meine Fehler 
verbessert

25%

bei meiner LK 
nachgefragt

15%

sie meinen 
Eltern gezeigt

25%

sie mir nicht 
angeschaut 5%

MIT DEN RÜCKMELDUNGEN MEINER LEHRERINNEN 
HABE ICH FOLGENDES GEMACHT: ICH HABE...

sehr gut
30%

gut
38%

mittel 
21%

schlecht
11%

Ich habe die Musterlösungen zur Selbstkontrolle 
genutzt

sehr gut gut mittel schlecht

sehr gut
50%

gut
38%

mittel 
12%

schlecht
0%

Meine LehrerInnen haben mir genügend 
Übungsaufgaben und Zeit zum Üben gegeben

sehr gut gut mittel schlecht



2.6 

 

2.7 

 

2.8 

  

Videokonfere
nzen
22%

länger 
schlafen

22%mehr Zeit für 
anderes

8%

Zeiteinteilung
18%

bessere/leichte
re Aufgaben…

Sonstiges
17%

DAS HAT MIR IM HOMESCHOOLING GEFALLEN

mehr Zeit 
13%

weniger 
Aufgaben

21%

mehr 
Videokonferen

zen
21%

weniger 
Videokonferen

zen
11%

so 
weitermachen

11%

mehr 
Erklärvideos

10%

sonstiges
13%

DAS WÜNSCHE ICH MIR VON MEINEN 
LEHRER*INNEN, WENN ES WIEDER INS 

HOMESCHOOLING GEHEN SOLLTE

Wann hast du deine Aufgaben bearbeitet?

Vormittags Nachmittags Abends Nachts



 

3. Fragen zu den Aufgaben/Aufgabenstellungen 

 

3.1 b) und warum? 

 Nennungen 

VK: machen Spaß, man sieht die anderen, man kann Fragen 
stellen 

25 

Videos: helfen beim Verstehen/gute Erklärungen 19 
Aufgabenmodul: gute Übersicht, einfache Bedienung 12 

Padlet: übersichtlich 10 

LearningApps: machen Spaß 3 
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3.1 a) Womit hast du gerne im Homeschooling 
gearbeitet?

2 bis 3 
Stunden

19%

am selben Tag
43%

am nächsten 
Tag
22%

später
16%

3.2 Wie lange hat es gedauert, bis du eine 
Rückmeldung von deiner Lehrkraft erhalten hast?



 

 

 

sehr gut
37%

gut
48%

mittel
15%

schlecht
0%

3.3 Wie hilfreich waren die Rückmeldungen der 
LehrerInnen für dich?

sehr gut gut mittel schlecht

sehr gut
18%

gut
58%

mittel
22%

schlecht
2%

3.4 War der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben für 
dich angemessen?

sehr gut gut mittel schlecht
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3.5 Wieviel Zeit hast du dir pro Tag für die 
Aufgaben genommen?



 

 

4. Fragen zu: Das Lernen zu Hause 

 

 

ja
40%

nein
60%

3.6 Hast du im Homeschooling genauso viel 
gelernt, wie im Präsenzunterricht?

ja nein

0-30 Minuten
1% 30-60 Minuten

16%

60-90 Minuten
20%

90-120 Minuten
19%

120-180 
Minuten

23%

länger als 180 
Minuten

21%

4.1 Wie lange hast du täglich im Durchschnitt 
deine Aufgaen bearbeitet?

0-30 Minuten 30-60 Minuten 60-90 Minuten

90-120 Minuten 120-180 Minuten länger als 180 Minuten

zu wenig
10%

genau richtig
73%

zu viel 
17%

4.2 Mir war der Zeitaufwand...

zu wenig genau richtig zu viel



 

 

 

kaum
69%

viel
31%

4.3 a) Ich brauchte ... Hilfe.

kaum viel
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4.3 b) In welchem Fach brauchtest du am meisten 
Hilfe?
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4.3 c) Welches Fach/ Welche Fächer fielen dir im 
Homeschooing am schwersten?
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Klassenkameraden LehrerInnen andere Personen

4.4 a) Von wem hast du dir Hilfe geholt?
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4.4 b)Wenn du um Hilfe gebeten hast, wer konnte 
dir am besten helfen?

sehr gut
21%

gut
55%

mittel
23%

schlecht
1%

4.5 a) Konntest du dich bei der Bearbeitung der 
Aufgaben immer gut konzentrieren?



4.5 b) Was brauchst du, um dich besser konzentrieren zu können? 

 

 Nennungen 

Ruhe/keine Geschwister 29 
Leise Musik 10 

Menschen um mich 4 

Weiß ich nicht 4 
Präsenzunterricht 2 

Nichts 2 
Handy weglegen 1 

Zeit 1 

Hilfe von Lehrern 1 

 

4.7 Was lief in diesem Lockdown (Januar bis März 2021) besser als im ersten 

Lockdown? 

 

 Nennungen 
Man war besser vorbereitet 13 

Nichts 13 
Videokonferenzen 5 

Padlet 4 

Bessere Aufgaben 3 
Leichtere Aufgaben 1 

Mehr Aufagaben 1 
Weniger Aufgaben 1 

 

zu wenig
20%

genau richtig
77%

zu viel
3%

4.6 Die Kontaktaufnahme deiner Klassenleitung 
war:


